

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 9 (1847)
Воскресенье,
22
ФЕВРАЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Завтра исполняется 30 лет
Советской Армии.
Слава доблестной Советской
Армии, надежно охраняющей
мирную жизнь и свободный труд
нашего народа!

К вам слово, рабочие леса!

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР обратился с призывом к рабочим лесной промышленности, колхозникам и колхозницам, работающим на лесозаготовках, мобилизовать все силы на ликвидацию якорных на лесозаготовках и в оставшиеся до конца сезона дни во что бы то ни стало выполнить напряженную программу заготовки и вывозки леса. Нет сомнения в том, что призыв Центрального Комитета найдет горячий отклик среди лесозаготовителей Медвежегорского района.

Лесорубы и колхозники нашего района не раз доказывали делом свои способности и готовность выполнять трудные задачи лесозаготовок. Не может быть, чтобы теперь, в третьем году сталинской пятилетки, вы, товарищи, нарушили свое слово, данное в письме великому Сталину. Не может быть, чтобы вы не нашли сил в средств для быстрого преодоления отставания лесозаготовок.

В прошлом году, располагая значительно меньшими ресурсами, вы с честью справились с планом заготовки и вывозки древесины. В нынешнем году, когда силы и средства на лесозаготовках увеличились, вы тем более можете обеспечить выполнение производственной программы.

На лесных предприятиях нашего района работают десятки передовых стахановцев, показывающих образцы самоотверженного труда. Кто не знает электропильщиков братьев Готчиевых и братьев Артемьевых, лущистов Удалова и Кузьмина, шоферов Хирвонен и Назарова, возчиков Бараусова и Гуллева? Сознавая свой высокий долг перед Родиной, эти люди работают, не зная усталости, намного перекрывают обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

По есть еще много и таких рабочих, которые забыли о своих обязательствах, которые много времени проводят у костров, работают без напряжения своих сил и тем самым не выполняют производственных норм.

Наш район находится в родном товарищу Сталину!

СВОДКА о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за четвертую пятидневку февраля 1948 года (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Остерский	62,5	51,9
Челмужский	47,4	47,4
Лобский	40,6	42,2
Пяльмский	37,6	37,6
Возрицкий	22,9	22,9
Итого по леспромхозу	38,3	24,8

Лес—это наше оружие в борьбе за пятилетку

Выполнить план лесозаготовок—таково требование Родины к рабочим леса

Наше слово нерушимо

Моя бригада организована всего несколько дней тому назад. До этого я работал в бригаде знатного электропильщика Алексея Павловича Готчиева. Здесь я научился владеть электропилой. Когда братья Готчиевы переехали на Лобский лесопункт, я решил работать самостоятельно. Мне поручили руководить бригадой электропильщиков. 18 февраля бригада в составе четырех человек вышла в лес. Работали мы в этот день не более трех часов и заготовили одной электропилой 14 кубометров леса. 19 февраля наша выработка составила около 35 кубометров. Это уже неплохой показатель, но он не является для нас пределом. Обсудив обращение Центрального Комитета Компартии республики, бригада поставила перед собой задачу довести дневную выработку на электропилу до 40 кубометров. Мы будем трудиться, не покладая рук, и постараемся сдержать свое слово.

Ф. Минкоев,

бригадир электропильщиков
Островского лесопункта.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЛОБСКИХ ЭЛЕКТРОПИЛЬЩИКОВ

В ответ на обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР электропильщики Лобского лесопункта Петра Лукинского, Ивана Амосова, Сергея Никитина и Алексея Дорохова решили включиться в стахановский месячник и взять на себя повышенные обязательства. Товарищи Лукинский и Амосов, заготовлявшие в настоящее время до 36 кубометров на электропилу, обязались доставить дневную выработку до 40 кубометров, а т.т. Дорохов и Никитин, у которых ежедневная выработка составляет 30 кубометров, взяли обязательство заготовлять по 35 кубометров.

Две нормы в день

Ознакомившись с обращением ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, шоферы Лобского лесопункта Лаврентий Хирвонен и Федор Назаров взяли обязательство ежедневно на вывозке выполнять по две нормы. Свои слова они держат крепко. На расстоянии 15 километров каждый из них вывозит в смену до 24 кубометров леса, при заданиях до 36 кубометров.

С. Устинов.

Соревнование двух бригад

Бригада А. Готчиева

13 ФЕВРАЛЯ бригада Алексея Готчиева в составе пяти человек заготовила двумя электропилами 81 кубометр леса.

14 ФЕВРАЛЯ бригада в составе четырех человек дала двумя электропилами 57 кубометров.

16 ФЕВРАЛЯ бригада работала в составе шести человек и двумя электропилами заготовила 53 кубометра.

Бригада Ф. Артемьева

13 ФЕВРАЛЯ бригада Федора Артемьева в составе трех человек заготовила одной электропилой 54 кубометра леса.

14 ФЕВРАЛЯ бригада работала в том же составе и дала на электропилу 39 кубометров.

16 ФЕВРАЛЯ бригада электропилой не работала, так как была не исправна электростанция.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Обращение Центрального Комитета Компартии республики вызвало большой трудовой подъем среди лесорубов и возчиков Островского лесопункта. В ответ на обращение рабочие взяли на себя новые, повышенные социалистические обязательства и подкрепляют их делом.

Так, например, 19 февраля возчик Михаил Гуллев вывез 17 кубометров леса, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометров. До этого его ежедневная выработка составляла 14—15 кубометров. 12 кубометров дал в этот день возчик Андрей Аверьянов, вывозивший раньше по 10 кубометров в смену.

По стахановски трудятся

свковые бригады Ивана Архипова и Ивана Захарова. 19 февраля бригада тов. Архипова в составе двух человек заготовила и вывезла 8,6 кубометра, а бригада тов. Захарова — 7,5 кубометра.

В целом по лесопункту за 19 февраля производительность труда повысилась на заготовке на 0,3, а на вывозке — на 0,8 кубометра.

Принятое решение включиться в стахановский месячник, коллектив лесопункта обязался доставить дневную выработку на заготовку до 4,5 кубометра в день на человека и на вывозке до 8 кубометров на конец дня.

Н. Ермолаев.

Коммунисты в авангарде социалистического соревнования

На Лобском лесопункте в авангарде борьбы за лес идут коммунисты, прибывшие на лесозаготовки из Медвежегорска и Петрозаводска. Коммунист Сергей Никитин из первичной партийной организации Медвежегорского отделения Госбанка возглавляет бригаду электропильщиков. Его бригада одной электропилой заготовляет до 36 кубометров леса в день. Бригада коммуниста Григория Молчанова из первичной партийной организации Пиндинской судоверфи ежедневно заготовляет лучковыми пилами по 9 кубометров на человека. Петрозаводские коммунисты т.т. Урлашев, Алексеев, Махаев и Килин работают в бригаде электропильщика Ивана Амосова. Эта бригада систематически дает по 35—36 кубометров леса на электропилу.

Передовой лесоруб

Среди лобских рабочих широко известно имя председателя сельхозартели имени Чапаева Дмитрия Николаевича Кузьмина. С первых дней осени-зимнего сезона лесозаготовок он трудится, не зная устали, заготовляя ежедневно луч-

ковой пилой по 10—12 кубометров леса. За 83 рабочих дня тов. Кузьмин заготовил 950 кубометров древесины, что составляет 2,4 сезонных норм.

А. Мокринич.

Лобский лесопункт.

30 лет Советской Армии

Завтра наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детища—Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история—живой пример героязма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство. Они предупреждали трудящихся, что свергнутые революцией классы русских помещиков и капиталистов приложат все усилия, чтобы вернуть свое государство, что к нам на помощь поспешат иностранные империалисты.

И действительно, в первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была скрестить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Царской и Псковской разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день германского подвига Красной Армии наш народ об'явил днем ее рождения.

Советская Армия—армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Испании и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров в строю коммунизма.

Один из глашатай мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам ведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет

в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «немножко черезчур расхвастался».

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов—Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брандера и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии германским трудом превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить Советскую Армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой, охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешенную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Революционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда либо пережитых в истории человечества. Наша герническая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия один на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика Японии сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вытеснила из-под немецкого ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя три месяца советская страна, повернув свое оружие против

японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамена неувидаемой славой.

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она офицерами, на морально политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Патриотические усилия советского народа, полностью использующего все преимущества планового социалистического хозяйства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение вооруженных сил СССР новейшей совершенной боевой техникой.

В великом сражении за Берлин в 1945 году со стороны нашей армии участвовали 41 тысяча стволов артиллерии и минометов, 8.400 самолетов и более 6.300 танков. Этот могучий огонь и металл впитал в себя великий гнев советского народа, его неукротимую силу в борьбе за честь, свободу и независимость своей Родины.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина—Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия блестяще охраняет завоеванный мир и создательный труд нашего народа. Новышия свою боевую и политическую подготовку, Вооруженные силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Подполковник П. Каширин.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1948 ГОДА

КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

В прошлом году колхоз имени Сталина, Покровского сельсовета вырастил на отдельных участках урожай зерновых по 14 центнеров с гектара. В нынешнем году колхозники решали бороться за то, чтобы получить высокий урожай со всей площади посевов.

В настоящее время в колхозе идет подготовка к весеннему севу. На поля вывезено 145 тонн навоза, собрано полторы тонны золы. Семенное зерно

отсортировано, проверено на всхожесть и хранится в надежном помещении. В ближайшие дни будет отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Среди колхозников, занятых на подготовке к севу, особенно старательно работают Вера Петровна Михеева, Нелатея Васильевна Удалова и Анна Егоровна Леонтьева. Каждая из них выполняет дневную норму выработки на 115—120 проц.

И. Шапоева.

Инвентарь отремонтирован

Колхозники сельхозартели «Завет Ильича», Римского сельсовета, деятельно готовятся к весеннему севу. К 20 февраля они вывезли на поля 270 тонн местных удобрений, что составляет более 50 процентов установленного плана. Полностью отсортированы и засыпаны семена, завершен ремонт сельхозинвентаря.

Н. Николаев.

Адрес редакции: г. Медвежегорск, здание исполкома райсовета

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Дадим стране больше леса

Обращение ЦК КП(б) ко всем рабочим лесной промышленности Карело-Финской республики о выполнении плана лесозаготовок встретило горячий отклик у лесорубов и возчиков. Депутат Кондопожского горсовета А. Д. Игумнова, работающая лесорубом на Нурменгубском лесоучастке, заявила:

Шоферы—стахановцы

Шофер Коверского лесопункта, Олонецкого леспромхоза, И. И. Петров ежедневно делает за смену по 4 рейса на расстоянии выше 8 километров и выполняет около двух норм.

Стахановский лесоучасток

На одном из лесоучастков Кукшезерского лесопункта, Олонецкого леспромхоза, все 25 сквозных бригад перевыполняют нормы выработки.

Парниковое хозяйство в колхозах

В прошлом году в колхозах Куркийского района насчитывалось 620 парниковых рам. В этом году количество их увеличится до 750. Колхозы «Труд» и «Красное знамя» вырастили в парниках богатый урожай овощей и получили полное количество семян овощных культур.

Агроучеба в колхозах

В колхозах Олонецкого района развернулась зимняя агроучеба. В кружках занимаются около 200 колхозников. Они изучают новейшие

Рыба сверх квартального плана

Рыбаки колхозов «Зора севера» и «Калевала», Беломорского района, выловили сверх квартального плана 2.282 пуда рыбы.

Мемориальные доски на судах

Буксирные пароходы Белооморско-Онежского пароходства «Фурманов», «Ижорец-38» и «Ижорец-65» активно участвовали во время Отечественной войны в боевых действиях Краснознаменного флота.

В память об этом на них, по приказу командования Балтийского флота, установлены мемориальные доски.

На торжественном митинге в честь этого события команды буксиров обязались подкрепить боевую славу своих пароходов новыми трудовыми подвигами.

Работают без дотаций

Несколько фабрик и заводов республики работают без государственных дотаций.

Петрозаводская слодянная фабрика дала в прошлом году свыше миллиона рублей прибыли.

Рентабельно работают шесть

предприятий: А. КОНДАКОВ.

Объявление

Доводится до сведения всех руководителей предприятий, организаций и учреждений, что выдача заработной платы за февраль Государственным банком будет производиться только после предъявления справки райберкасс о выверке расчетов по Второму Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Отделение Госбанка.

Медвежегорская райберкасса № 4708 доводит до сведения всех граждан, что с 1 апреля 1948 года прекращается выдача облигаций займа восстановления и развития народного хозяйства СССР всем подпишчикам.

Райберкасса.

Лица, не получившие облигаций, могут получить их в райберкассе по справке бухгалтерии предприятия или учреждения, где они работали.

Доводится до сведения руководителей и глав, бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений, что срок представления итогового отчета по Второму Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства установлен 15 марта 1948 года. Предлагается, до 1 марта 1948 г. представить в райберкассе заявку на потребное количество облигаций в разрезе копий и получить облигации.

Райберкасса.